

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) повысило рейтинг финансовой надежности страховой компании Гранта до уровня ruBB-. По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг ruB с позитивным прогнозом. Позитивное влияние на уровень рейтинга страховщика оказывают высокое отклонение фактической маржи платежеспособности от нормативного значения (30,9% на 30.06.2017), высокие значения коэффициентов текущей ликвидности и уточненной страховой ликвидности-нетто (соответственно 1,88 и 2,02 на 30.06.2017), высокая надежность перестраховочной защиты, низкое отношение кредиторской задолженности и прочих обязательств к валюте баланса (5,7% на 30.06.2017). Кроме того, аналитики отмечают стабильно высокое качество активов компании (доля высоколиквидных вложений в объекты с рейтингами RAEX уровня ruBBB и выше либо сопоставимыми рейтингами от других агентств составила 64,4% на 31.03.2017 и 64,6% на 30.06.2017), высокие показатели рентабельности активов, собственных средств и инвестированного капитала (соответственно 5,5%, 11,4% и 4,1% за 1 полугодие 2017 года) и низкую зависимость от основных клиентов (доля 5 крупнейших клиентов во взносах составила 7,4% за 1 пг 2017 года, крупнейшего — 2,9%).

«Ранее Агентство выделяло крайне высокие темпы прироста страховых премий в качестве фактора, оказывающего существенное негативное влияние на рейтинг компании. Стабилизация взносов (прирост за 1 полугодие 2017 года по сравнению с 1 полугодием 2016 года составил 22,0%) не привела к росту убыточности страхового портфеля, что было положительно отмечено аналитиками. Так, значение коэффициента убыточности-нетто составило 30,1% за 2016 год и 24,3% за 1 полугодие 2017 года, комбинированного коэффициента убыточности-нетто соответственно 96,8% и 88,0% за аналогичные периоды. Этим и обусловлено решение о повышении уровня рейтинга», — поясняет младший директор по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА) Екатерина Зуйкова.

Существенное негативное влияние на рейтинг компании оказал негативный информационный фон, обусловленный появившейся в СМИ информацией об уголовном деле в отношении собственника компании, связанным с хищением денежных средств в особо крупном размере. Кроме того, неблагоприятное влияние на рейтинг оказывает отсутствие определенности перспектив развития компании, поскольку собственник является также генеральным директором страховщика.

Негативное влияние на рейтинг компании оказывают крайне высокая относительная величина максимально возможной выплаты-нетто (55,1% собственных средств на 30.06.2017), высокая доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (61,6% за 1 полугодие 2017 года), низкая диверсификация страхового портфеля по видам деятельности (доля страхования автокаско составила 67,7% взносов за 1 полугодие 2017 года), концентрация деятельности компании в одном субъекте РФ (доля крупнейшего региона во взносах компании — Республики Татарстан — составила 79,8% за 1 полугодие 2017 года), высокая величина комиссионного вознаграждения посредникам, а также крайне низкие размерные показатели (5 размерный класс по классификации Агентства) и низкие конкурентные позиции на российском страховом рынке.

ООО «СК «Гранта» специализируется на предоставлении услуг по страхованию

автокаско и страхованию от несчастных случаев и болезней. По данным Банка России, по итогам 1 полугодия 2017 года компания заняла 133 место по объему собранной премии, 38 место по страхованию автокаско среди всех российских страховщиков, 98 место по страхованию от несчастных случаев и болезней. В Республике Татарстан компания заняла 27 место по объему собранной премии за 1 полугодие 2017 года. По данным RAEX (Эксперт РА), активы страховщика на 30.06.2017 составили 333 млн рублей, собственные средства — 159 млн рублей, уставный капитал — 145 млн рублей. За 1 полугодие 2017 года компания собрала 120 млн рублей страховых премий.

Источник: Википедия страхования, 16.10.2017